

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

Газета основана  
в 1918 году \*

№ 73 (10147)

\* ВТОРНИК, 18 июня 1991 года.

\* Выходит по вторникам,  
четвергам и субботам

\* ЦЕНА по подписке — 7 копеек,  
в розницу — 10 копеек.

## ШЕФЫ И СЕЛО

РАЗГОВОР о шефской помощи трудовых коллективов и организаций города земледельцами района на совещаниях различных уровней поднимался неоднократно. Говорилось о том, что от содружества, взаимопонимания города и села во многом зависит снабжение населения района продуктами сельскохозяйственного производства, присутствие на прилавках магазинов молока, мяса, овощей.

Новую форму приобрело сотрудничество на основе договоров, когда при возделывании или уходе за овощными культурами, картофелем часть продукции будет поступать непосредственно трудовым коллективам предприятий и организаций.

В нашей газете уже делался небольшой анализ шефской помощи селу и отмечалось, что она проходит не на должном уровне, многие коллективы, несмотря на подписанные обязательства, не стремятся помочь деревне в ее нелегком и сложном деле.

А дела в деревне в эти дни действительно складываются не в пользу нашего требовательного потребителя.

Большинство колхозов и совхозов приступили к заготовке кормов и в первую очередь сена. Скошены первые десятки гектаров лучших трав, но проливные дожди не дают возможности механизаторам приступить к прессованию сена, складированию его под навесы и в хранилища.

Специалисты с тревогой говорят, что если такая погода persists весь июнь, животноводству будет нанесен непоправимый ущерб за счет невосполненной кормовой базы.

А ведь всего несколько лет назад заготовка кормов началась с закладки раннего силоса с неудобиц. Скашивались травы с канав, пойм рек, если было возможно, брали их и с болот или просто с низких участков, где не проходила техника. Шефы имели свои кося, а технику выделяли колхозы и совхозы. Может, горожанам вспомнить те сложившиеся хорошие традиции, ведь ждать в этом месяце хорошей погоды не приходится, а если она и наступит, то полям предстоит еще долго подсыхать.

Время уходит. И вряд ли даже при разгулявшейся стихии можно ожидать всеобъемлющей помощи от государства при его бедственном финансовом положении и при разрушенных хозяйственных связях.

Нехватка молочных продуктов сказывается. И это происходит потому, что ненастная погода отрицательно влияет на животноводство. Раскисшие от ливней пастбища быстро вытаптываются. Продуктивность скота падает не только из-за плохого травостоя, но и из-за низкой температуры.

Не в лучшем положении культуры растениеводства, в том числе овощи, картофель. В общем, селу нужна помощь. И от того, окажем ли мы ее деревне, во многом будет зависеть продовольственное благополучие района в этом тревожном году.

## Передовики сельского хозяйства



В районном совещании животноводов, которое состоялось 7 июня, приняла участие и делегация из колхоза «Крас-

ный Октябрь». В составе ее были передовые работники молочнотоварных ферм Раиса Федоровна Григорьева, Мари-

на Ивановна Артемьева, Геннадий Арсентьевич Заявкин и Антонина Михайловна Петрова.

## О ТОРГОВЛЕ ХЛЕБОМ

С 18 июня 1991 года по решению исполкома районного Совета народных депутатов торговля хлебобулочными изделиями в магазинах универсального торгового будет производиться гражданам только по паспортам с городской пропиской.

Лицам, имеющим городскую, сельскую и временную прописку проживания в районе, можно приобрести хлебобулочные изделия в магазинах № 30 (в районе рынка), № 18 (на выезде из города по улице Ленинградской), в торговом центре райпо.

## По событиям недели

Вчера, 17 июня, на традиционном совещании в кабинете председателя районного Совета народных депутатов В. М. Серко были подведены итоги прожитой недели.

женье в сельскохозяйственном производстве. Из-за неустойчивой погоды и проливных дождей прекратились работы в полеводстве, на заготовке кормов, по уходу за всходами и посевами.

Отмечалось, что выборы Президента России прошли организованно, в них приняло участие подавляющее большинство избирателей.

Решался продовольственный вопрос. Говорили, что спрос на хлебобулочные изделия не спадает. Он усугубляется еще и тем, что в район прибыло огромное количество дачников из Ленинграда и других крупных городов страны. Присутствующие на совещании председатель городского Совета народных депутатов О. И. Граева, заместитель председателя исполкома районного Совета А. В. Васильева и другие сошлись в мнении, что срочно нужно упорядочить торговлю хлебобулочными изделиями.

Отмечалось сложное поло-

Фактически прожита первая половина 1991 года. Пора подводить итоги сделанного. Нужно предпринять все меры по успешному завершению полугодия. И эти итоги должны быть подведены не только трудовыми коллективами села, но и города, строительными организациями.

На заседании была заслушана информация зам. начальника милиции А. И. Быстрова. Он, в частности, сказал, что за неделю было совершено десять различных правонарушений, среди которых есть дорожно-транспортные происшествия, кражи личного имущества граждан. На озере Велье утонул человек. Купальный сезон начался. И он, как видим, не обошелся без происшествий.

## Депутат избран

Окружная избирательная комиссия по избирательному округу № 45 (колхоз «Авангард») по выборам депутата районного Совета народных депутатов сообщает, что 12 июня на состоявшихся выборах депутатом районного Совета избран председатель колхоза «Авангард» Михайлов Петр Михайлович.

При общем числе избирателей 251 в выборах приняло участие 240 человек. «За» проголосовало 214 избирателей, «против» — 26.

## В облисполкоме

### В срок до 1 июля

Исполком областного Совета народных депутатов обязывает руководителей всех предприятий, учреждений, организаций, независимо от форм собственности и ведомственной подчиненности, расположенных на территории города (района), и лиц, занимающихся предпринимательством, в срок до 1 июля текущего года обратиться к уполномоченным Отделению Пенсионного фонда РСФСР в городах и районах области по месту нахождения предприятий, учреждений, организаций (места жительства предпринимателей) для регистрации в качестве плательщиков страховых взносов.

## Таковы надои молока СВЕДЕНИЯ

о среднесуточных надоях молока в колхозах и совхозах района на 17 июня 1991 года.

В первой графе — надой на корову, во второй — к уровню прошлого года, (в килограммах).

«Вперед»	14,2 +3,2
«Кр. фронтвик»	12,6 +0,1
имени Мичурина	11,9 +0,3
«Кр. Октябрь»	11,0 -0,5
«Красное Заречье»	10,5 -0,7
«Опочецкий»	10,2 -0,4
«Авангард»	10,1 —
«XXI партсъезд»	9,4 -2,1
«Большевик»	9,0 -0,3
«Россия»	8,7 +0,6
«Урожай»	8,7 -1,2
«Духновский»	8,5 -3,3
«Заветы Ленина»	8,4 +2,1
«Организатор»	8,0 -0,3
«Глубоковский»	8,0 -1,1
«Салют»	7,8 -3,1
Имени Любимова	7,4 -0,9
По району	9,5 -0,6

Как видно из сведений, положение в молочном животноводстве усугубляется с каждым днем. Одиннадцать хозяйств в районе надаивают молока на корову меньше к уровню прошлого года, а средний минус составляет 600 граммов. Особенно много молока на отчетную дату недодали колхоз «XXI партсъезд» — полторы тонны, колхоз «Большевик» — 753 кг, совхоз «Духновский» — более двух тонн, совхоз «Опочецкий» — 1,3 тонны, совхоз «Салют» — 800 кг. Общий минус составляет более 1,2 тысячи тонн к этому периоду прошлого года. А это значит, такое количество молока недополучило государство и мы с вами.

Однако далеко не все колхозы и совхозы работают с такими отрицательными результатами. Оказывается, если правильно организовать пастбу скота, используя при этом весь световой день, внедрить трехразовое доение, а животным давать на ночь подкормку, то результаты могут быть значительно выше. Именно так и поступают в колхозах «Вперед», имени Мичурина, совхозе «Красный фронтвик» и в ряде других хозяйств.

Конечно, положение в молочном животноводстве усугубляется неустойчивой погодой, а в ряде случаев плохим травостоем.

Не на должном уровне ведется и закуп излишков молока из хозяйств индивидуального сектора. Более семи тонн в этот день недополучено его на заводе.

## Приступили к кормозаготовительным работам

Чтобы обеспечить общественному скоту сытную зимовку, земледельцам колхоза «Авангард» необходимо в этом году заготовить 1000 тонн сена, заложить силоса 3000 и сенажа 670 тонн.

Как видим, задачи перед тружениками села стоят немалые, чтобы их выполнить, требуется приложить немало труда и стараний. По предва-

рительным прогнозам и наблюдениям, кормозаготовительная страда этого года ожидается трудной. Сложность ее будет заключаться прежде всего в медленном росте трав из-за постоянных холодов. Это может значительно отодвинуть сроки массовой заготовки кормов и приблизить другую, не менее важную страду — уборку урожая.

Второй причиной сдерживания кормозаготовок могут послужить погодные условия. Сейчас уже на исходе вторая декада июня, а мы из-за частых дождей все еще никак не можем настроиться, включиться по-настоящему в работу.

Конечно, пробный выезд уже сделали и мы. Первым свою кормозаготовительную технику вывел в поле механизатор Вла-

димир Геннадьевич Алексеев, который на немецком комбайне приступил к скашиванию трав на сено. За неполный день работы им уже скошены первые четыре гектара трав. Косовицу их он начал возле деревни Церковное, а продолжит косовицу в других бригадах.

**П. МИХАЙЛОВ,**  
председатель колхоза  
«Авангард».



## Партия

после съезда

## ЧЕМ СИЛЬНА ПЕРВИЧКА

О ТОМ, что партия переживает кризис, говорилось уже много. Писалось о том, как некоторые первичные партийные организации в связи с выходом из рядов КПСС определенной части коммунистов растаяли и в них остались немногочисленные ветераны. Некоторые первички вообще прекратили свое существование.

Но мы как-то мало обращаем внимания на другую сторону медали — почему некоторые парторганизации не претерпели никаких изменений в своем численном составе, почему первички не распадаются и по-прежнему остаются сплоченными и сильными в своей организационной и идеологической работе.

На этот вопрос в какой-то степени дает ответ недавно прошедшее партийное собрание в ПАТО-2. Парторганизация здесь насчитывает 86 членов КПСС. Из них 48 работают непосредственно на производстве, 16 членов КПСС пенсионного возраста, остальные — служащие. Сразу хотим отметить, что за время перестройки первичка потеряла всего два члена КПСС, которые были исключены из партии на этом же собрании.

Секретарь партийной организации Михаил Федорович Федоров, рассказывая о жизни организации, в первую очередь дал анализ работы многих членов первички.

Например, Владимир Павлович Светлов является депутатом областного Совета, в округе баллотировался не один, однако победил на выборах. Естественно, у коммуниста общественной работы прибавилось, но он сознательно шел на это.

Аркадий Иванович Иванов, как один из лучших рабочих, избран членом комиссии по безопасности движения. А в наш век — век автомобильного транспорта — можно представить, какую работу ведет этот человек. Он не просто общается с шоферами, молодыми водителями, а является воспитателем, строгим судьей. Аркадий Иванович избран членом партбюро, глубоко переживает за жизнь парторганизации. А кто не знает в ПАТО-2 Павла Ивановича Тимофеева, который долгие годы является пропагандистом первички. Павел Иванович действительно мастер своего дела.

Михаил Федорович говорил и о шоферах, которые также серьезно переживают происходящие события в жизни КП. Среди них Василий Иванович Ефимов, Эмерик Эмерикович Щербанич и многие другие.

Партбюро внимательно следит за тем, чтобы и другие общественные организации работали на должном уровне. На предприятии не все еще нормально с трудовой дисциплиной, бывают выпивки в рабочее время. Но постоянно на страже комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Только в этом году она рассмотрела 26 дел, и нарушители получили по заслугам.

Очень важен и другой факт. На партийных собраниях, на производственных совещаниях члены первички никогда не молчат о недостатках в работе, в организации труда. И это помогает общему делу. ПАТО-2 никогда не было среди промышленных предприятий и организаций транспорта в отстающих. С должной настойчивостью трудовой коллектив преодолевает все трудности перестроечного времени. И в этом определенная заслуга первичной парторганизации.

Н. ПАВЛОВ.

АЛЕНА Серебряковой в детском отделении уже не было. Накануне ее отправили в Себеж, в дом ребенка. Туда помещают детей с отставанием в умственном и физическом развитии. Ее родному брату — Андрею — предстоит дорога в другой детский дом. Он поедет туда, как только поправится от ангины. Их мама — Надежда Викторовна Серебрякова — недавно была лишена народным судом родительских прав...

4 ноября Алена исполнится два года. Сидеть и ходить она к полутора годам научилась. А вот лепетать знаменитые детские стишки про мишку косялого, который шишки собирает и песенки поет, ей не по силам. Потому что уровень психического развития Алены едва ли дотягивает до уровня трехмесячного младенца...

У девочки — гидроцефалия, поражение центральной нервной системы, — сказала заведующая детским отделением Опочешкой ЦРБ Наталья Андреевна Григорьева. — Очевидно, поражены слуховые нервы — ребенок совершенно не реагирует даже на громкий звук...

Впервые Алена попала в больницу в возрасте 24 дней. То есть даже не выйдя из состояния новорожденности. Пробывала в больнице 35 дней. У нее было множество болезней, при сушках всякому недостаточному кормлению и плохому уходу ребенку. Умиления Алена не вызывала. Это прерогатива розовых, пухлых, с пертяжечками на ножках и ручках, улыбающихся младенцев. А у Алены... Огромная голова (гидроцефалия! Иначе — водянка головного мозга). Тощенькое, бледненькое, в опрелостях тельце. Гноящиеся, с трудом открывающиеся глазки. Затрудненное (из-за сильного насморка) дыхание...

В тот, самый первый раз, Алена лежала в больнице с мамой. Потом маме надоело пребывание в больнице, и она, вопреки воле врачей, из больницы вместе с Аленой ушла. И больше в ее окрестностях не появлялась, хотя Алenu сюда привозили спасать еще раз...

Да, мамы бывают разные. На улицах, как правило, гуляют с детишками совсем другие мамы. Юные (и уже не очень), но одинаково счастливые, они гордо катят коляски с нарядными, в рюшечках и помпончиках, толстенькими малышами.

Но есть и другие. Такие, как мама Алены. Надежде Серебряковой — двадцать лет отро-

ду. Встретив ее где-нибудь на улице, и не подумаешь, что эта приятная внешне, молоденькая девушка — мать двоих детей. И уж тем более трудно вообразить, что ее собираются направить на принудительное лечение от алкоголизма...

Главный педиатр района Лариса Анатольевна Анисимова показывает толстый блокнот, где собраны сведения о шести десятках неблагополучных семей. Самых-самых. Которые уже давно на учете. Родителей

## „БЫЛА СИЛЬНО ПЬЯНА И НЕ СООБРАЖАЛА, ЧТО ДЕЛАЮ...“

этих уже и в сельсоветах увещевали, и в роно они известны, и в инспекции по делам несовершеннолетних. Неизбежный, хотя и нежеланный для них гость в этих семьях — участковый инспектор милиции.

В нашем отделении постоянно находятся два-три-четыре ребенка, забранных у неблагополучных родителей, — говорит Лариса Анатольевна. — Вот, 6 июня к нам привезли Иру Яковлеву, двух месяцев. Ее родители проживают на Пушкинской улице, в доме 33, квартира 6. Мать Иры — Светлана Тимофеевна Яковлева, 44 года. Отец — Николай Павлович Яковлев, шофер «Агропромсервиса». Когда мы приехали забирать Иру в больницу, еле достучались. Мать спала пьяная. Встала, качаясь, на пороге: «Зачем вы сюда приехали?». А девочка уже едва ли не собиралась умереть голодной смертью... Помимо гипотрофии, у Иры были страшные опрелости в кожных складках, кожа сохла чуть ли не до живого мяса.

В отделении Иру стали кормить и лечить. Мама ее за восемь дней не удосужилась прийти к девочке ни разу...

Лариса Анатольевна, давайте вернемся к Алене Серебряковой. Как вы считаете, чем обусловлены болезни девочки? Почему у нее развилась гидроцефалия, поражения центральной нервной системы?

— Образ жизни ее мамы — не секрет для врачей...

— То есть не исключено ни «пьяное» зачатие, ни пьянство во время беременности?..

— Да.

Дети «трудных» мам больны с рождения. Отравленные еще в материнском чреве никотином, алкоголем, его суррогатами и наркотиками, они рождаются, не принося своим появлением на свет радости ни родителям, ни обществу. Государству нужны здоровые люди. А какой человек, какой гражданин, какой работник вырастет из ребенка с ущербным от рождения мозгом? Причем ущербность эта еще и усугубляется педагогической за-

пущенностью... Дети в неблагополучных семьях растут, как бурьян под забором. Ими не занимаются. Не читают им на ночь сказок. Не учат их говорить. Разве что — для потехи — материться...

— Весь ужас положения в том, — сказала заведующая детским отделением ЦРБ Наталья Андреевна Григорьева, — что Надежде Серебряковой никто не сможет запретить иметь новых детей. Двоих у нее забрали. Она родит еще пятерых. Может быть, таких, как Алена... У нас была в районе такая мама. Десять ее детей — всех степеней олигофрении, от легкой дебильности до полного идиотизма. Вот и старший сын Серебряковой — Андрей — тоже почти не говорит, хотя ему уже три года. Просьбы понимает, выполняет... Но, похоже, на психическом развитии Андрея сказывается не только педагогическая запущенность...

Да, наши законы гуманны. Они не позволяют лишать женщину счастья материнства. Только вот гуманность эта оборачивается для нашего общества великим множеством больных, психически неполноценных детей, тяжесть содержания и воспитания которых ложится на государство.

— Повышение цен на продукты питания, на детские товары — страшный удар по будущему здоровью нашего общества в целом, — считает Лариса Анатольевна Анисимова. — Нормальные семьи, думающие о будущем своих детей, рассчитывающие на свои

силы, будут теперь ограничиваться одним ребенком. Значит, резко снизится число рождений нормальных, здоровых психически и физически детей. И, следовательно, в общей массе новорожденных резко возрастет удельный вес многочисленного неполноценного потомства пьянствующих матерей, у которых, по всей видимости, не болит голова — чем накормить, во что одеть ребенка...

В нашей печати упоминалось, что в США и ряде других стран Запада есть закон, согласно которому к уголовной ответственности привлекается всякая беременная женщина, уличенная в употреблении алкоголя, наркотиков. Ведь она тем самым наносит вред здоровью еще не родившегося малыша. Помимо наказания, определяемого судом, такой женщине будет в принудительном порядке сделан аборт, чтобы на свет не появлялся ущербный ребенок. А у нас... Что ж, мы гордимся своей гуманностью. И вообще, по-видимому, нам пока не до здоровья общества. Хотя пора бы давно уже понять — нет будущего у больного (в прямом смысле!) общества. Выродимся...

Если по справедливости, то нельзя всю тяжесть грехов Надежды Серебряковой возлагать на нее одну. Она сама дочь пьющей матери. Нужно быть очень здоровым и сильным человеком, чтобы не принять образ жизни своего ближайшего окружения, своей родной семьи. Вряд ли Надежду воспитывали в строгости и трезвости. Вот и выросла Надежда, и круг интересов ее — водка да дружки... А если денег на водку нет (не хватает тех, что ей выплачиваются как пособие на ребенка, Алenu), то не грех и украсть...

Помимо дела о лишении Надежды Викторовны Серебряковой родительских прав, есть сейчас в канцелярии Опочешкого районного народного суда еще одна папка, на обложке которой красуется эта звучная фамилия. Уголовное дело о краже Серебряковой пятисот рублей у соседки. Первая покупка, которую сделала Надежда на украденные деньги, — бутылка водки...

В объяснительной с ее слов записано: «В тот день я была сильно пьяна и не соображала, что делаю». По-видимому, это приложимо ко всей жизни Надежды. В том числе и к неудавшемуся материнству.

М. ЯКОВЛЕВА.



Как одна из лучших и опытных доярок колхоза «Красное Заречье» Маргарита Дмитриевна Иванова участвовала в начале июня в районном конкурсе мастеров машинного до-

ения. И хотя она не заняла призового места, на свою ферму Карузы доярка вернулась с новыми знаниями и желанием работать еще лучше. Фото Ю. Орлова.

## Парк отдыха пополнился

Излюбленным местом отдыха опочан и гостей является парк городского Вала. Здесь можно ознакомиться с историей нашего города, побродить по живописным аллеям и тропам, поучаствовать в работе различных аттракционов.

С каждым годом парк благоустраивается. Здесь не только большое внимание уделяется чистоте, подрезке деревьев. Парк постоянно пополняется новыми аттракционами.

Недавно районный отдел культуры приобрел аттракцион «Лодочная карусель», который еще предстоит смонтировать. Но со слов работников исполкома городского Совета можно судить и надеяться, что лодочная карусель будет работать уже во второй половине лета. А это значит, количество посетителей, особенно детей, значительно увеличится.

Обновлена и сцена, что находится внутри Вала.

А. КУЗЬМИН.

## Известие не радует

Малоприятное известие на днях получил председатель исполкома Болгатовского сельского Совета Е. Гуляев — о предстоящем закрытии местной участковой больницы. Причина в том, что местные власти не могут найти средств для капитального ремонта давно обветшавших зданий этого медицинского учреждения.

— Необходимо предпринять меры, — говорит Е. Гуляев, — чтобы участковая больница функционировала. В основном в ней лечатся люди преклонно-

го возраста, а что поделаешь, если село настолько постарело. Правда, чтобы поправить свое здоровье, здесь находятся на излечении и молодые механизаторы, представители других отраслей. Следует учесть, что участковой больницей пользуются жители не только деревень совхоза «Организатор».

Наша задача — сохранить больницу, в заключение сказал председатель исполкома, и это будет решено на ближайшем сходе граждан, к помощи которых решили обратиться.

А. БУРАГИН.



КНИГА ПАМЯТИ

# НИКТО НЕ ДОЛЖЕН БЫТЬ ЗАБЫТ

**Александров Василий Александрович** — 1903 года рождения, г. Опочка, погиб 28 ноября 1941 г. Жена Александрова Евдокия Александровна проживала: г. Опочка, ул. Ленинская, 92.

**Александров Федор Александрович** — 1910 года рождения, г. Опочка, пропал без вести 25 августа 1941 г. Жена Федорова Мария Михайловна, сын Александров Владислав Федорович проживали: г. Опочка, ул. Дзержинского, 64 или Некрасовская, 24.

**Алексеев Анатолий Иванович** — 1926 года рождения, д. Шлепетня, Пригородный с/с, погиб 2 марта 1945 года. Мать Алексеева Пелагея Николаевна проживала в д. Шлепетня.

**Алексеев Василий Васильевич** — 1911 года рождения, г. Опочка, умер от ран 9 сентября 1943 г. Мать Алексеева Федосья Петровна проживала: г. Опочка, ул. Набережная, д. 11.

**Алексеев Иван Алексеевич** — пропал без вести в декабре 1943 г. Жена Трофимова Ольга Андреевна, сын Алексеев Борис Иванович проживали: г. Опочка, ул. Медицинская, д. 1.

**Алексеев Иван Алексеевич** — г. Опочка. Погиб 26 июня 1944 г. Жена Васильева Татьяна Васильевна, сын Алексеев Борис Иванович проживали: г. Опочка, ул. 1 Мая, д. 98 или ул. 9 Января, 44.

**Андреев Александр Андреевич** — г. Опочка, пропал без вести в октябре 1943 г. Жена Максимова Надежда Антоновна, дочь Андреева Галина Александровна проживали: г. Опочка, ул. Дзержинского, д. 64.

**Андреев Иван Андреевич** — 1920 года рождения, Опочецкий район, пропал без вести 8 июля 1941 г.

**Андреев (Яковлев) Иван Яковлевич** — г. Опочка, пропал без вести в декабре 1944 г. Жена Александрова Наталья Сергеевна, сын Яковлев Анатолий Иванович проживали: г. Опочка, ул. Полоцкая, 11.

**Афанасьев Михаил Филиппович** — погиб 26 сентября 1944 г. Родственница Афанасьева Варвара Потаповна проживала в д. Кузино.

**Березин Алексей Николаевич** — 1904 года рождения, г. Опочка, пропал без вести в октябре 1943 г. Жена Березина Серафима Васильевна, сын Березин Вадим Алексеевич проживали: г. Опочка, Железнодорожная, 6.

**Борисов Владимир Алексеевич** — г. Опочка, погиб 23 февраля 1943 г. Бабушка Шпинева Прасковья Ивановна проживала: г. Опочка, Рублевский переулок, 6.

**Борисовский Борис Федорович** — г. Опочка. Мать Борисовская Татьяна Васильевна проживала: г. Опочка, Гусаковская, д. 17.

**Быстров Николай Федорович** — 1910 года рождения, д. Махарьево, Ленинградская область, погиб 13 марта 1943 г. Родственница Быстрова Зинаида Федоровна проживала: ст. Опочка, д. 14, кв. 1.

**Васильев Иван Васильевич** — г. Опочка, пропал без вести в сентябре 1944 г. Жена Васильева Татьяна Григорьевна, дочь Васильева Зинаида Ивановна проживали: г. Опочка, ул. Калининна, д. 27.

**Васильев Олег Яковлевич** — 1917 года рождения, г. Опочка, умер от ран 19 июля 1941 г. Мать Васильева Анастасия, сестра Васильева Тамара Яковлевна проживали: г. Опочка, ул. Кооперативная, 17.

**Васильев Павел Андреевич** — 1906 года рождения, д. Михайловка, Буздянский район, Башкирская АССР. Погиб 27 апреля 1944 г. Родственница Пыж Е. П. проживала: г. Опочка, ул. Красногородская, д. 34.

**Васильев Павел Васильевич** — 1913 года рождения, погиб 28 июля 1944 г.

**Васильев Петр Васильевич** — 1905 года рождения, д. Подтополье, Старо-Русский район, Новгородская область, пропал без вести в июле 1941 г. Жена Васильева Антонина Ивановна, сын Николай Петрович, сын Владимир Петрович проживали: г. Опочка, ул. Ленинская, д. 79.

**Васильев Сергей Васильевич** — г. Опочка, пропал без вести в ноябре 1943 г. Жена Спиридонова Анна Спиридоновна, сын Васильев Евгений Сергеевич, сын Васильев Виктор Сергеевич проживали: г. Опочка, Рабочий пер., 80.

**Вериго Вацлав Антонович** — 1923 года рождения, д. Подберезье, Россонский район, Белорусская ССР, умер от ран 21 апреля 1942 г. Мать Вериго А. Д. проживала: г. Опочка, ул. Вокзальная, д. 1.

**Власов Владимир Николаевич** — г. Опочка, умер от ран 17 января 1945 г. Отец Власов Николай Григорьевич проживал: г. Опочка, ул. Сушевская, д. 26.

**Власов Иван Иванович** — 1920 года рождения, г. Опочка, пропал без вести в декабре 1943 г. Мать Власова Анастасия Никитична проживала: г. Опочка, ул. Сушевская, 28.

**Гаврилов Егор Михайлович** — Опочецкий район, погиб в августе 1941 г. Родственница Иванова Ольга Ивановна проживала: г. Опочка, Гусаковский переулок, 18.

**Гаврилов Иван Егорович** — 1914 года рождения, г. Опочка, пропал без вести в сентябре 1944 г. Жена Иванова Анна Ивановна, сын Гаврилов Олег Иванович проживали: г. Опочка, ул. Новая, д. 17.

**Голоух Владимир Нестерович** — 1922 года рождения, г. Опочка, пропал без вести в феврале 1944 г. Мать Голоух Мария Михайловна проживала: Новосибирская область, ст. Кривошеково Бугры, 77, квартал 3, домоуправление. Сестра Голоух Валентина Нестервна проживала: г. Опочка, ул. Гагарина, д. 38-а.

**Горенков Евгений Павлович** — 1920 года рождения, г. Опочка, пропал без вести в декабре 1943 г. Отец Горенков Павел Григорьевич проживал: г. Опочка, ул. Красногородская, д. 19.

**Горин Николай Никифорович** — 1914 года рождения, г. Опочка, пропал без вести в октябре 1944 г. Отец Горин Никифор Сергеевич проживал: г. Опочка, ул. 9 Января, д. 41. Сын Горин Юрий Николаевич проживал: г. Ленинград, 15 линия, д. 24, общежитие.

**Горьков Леонид Федорович** — г. Опочка, пропал без вести в декабре 1941 г. Мать Горькова Матрена Григорьевна проживала: г. Опочка, ул. 1 Мая, д. 110.

● Люди села

# „ПРОБЛЕМЫ СУЩЕСТВУЮТ, В ОСНОВНОМ СОЦИАЛЬНЫЕ“



В колхозе «Вперед» в последние несколько лет успешно ведется строительство производственных объектов своими силами и силами подрядных организаций. Не было такого года, чтобы здесь не вводились в эксплуатацию животноводческие фермы, другие помещения, не производилась реконструкция старых.

Что думают по этому поводу простые колхозники, перешедшие работать в новые производственные помещения? С этим вопросом обращаюсь к доярке фермы Юхново Ольге Николаевне Петровой.

— Профессии доярки я посвятила практически всю свою жизнь, — рассказывает Ольга Николаевна. — Как пришла в 1959 году в животноводство, так и работаю по сей день. Неделю этот труд. Судите сами. Когда мы работали на старой ферме, все приходилось делать вручную. Навоз вывозили на подвесных тележках. Их уже в музей надо было отправить, а мы на них до недавнего времени работали. Корма раздавали вручную. Хотя на ферме и была доильная установка, бидоны с молоком приходилось носить. В летнее время молоко охлаждали проточной водой, что также создавало определенные трудности.

В октябре прошлого года мы «переехали» на новую ферму. С прежней она не идет ни в какое сравнение. Просторные производственные помещения, оснащенные необходимым оборудованием. Молоко по молокопроводу поступает в охлаждающую установку. Для проведения контрольных доек имеется прямо на ферме лаборатория, здесь же находится и осеменаторская. В красном уголке можно отдохнуть и выпить чашку чая из самовара. В общем, новой фермой мы довольны.

Неплохо мы начали и пастбищный период содержания скота. Среднесуточный надой на корову составляет по десять

килограммов молока, а то и больше. Немалая заслуга в этом нашего пастуха Олега Яковлева, который старается, чтобы скот пришел с пастбища сытым, а при нынешних погодных условиях это сделать довольно непросто.

Проблемы существуют, в основном социальные. До введения карточной системы почти все необходимое мы могли купить в автолавке. Теперь же за теми же макаронами приходится ездить в магазин в Ляпуны. А как туда добраться, если рейсовые автобусы перестали ходить. Тем более с переходом на трехразовую дойку времени на поездку остается очень мало.

Производственное и социально-бытовое развитие села, безусловно, должно идти одновременно. А то часто выходит так: построили жилье, а дороги нет, и автобусы не ходят, построили дорогу, а люди из тех мест уже уехали.

В последнее время вся тяжесть этих забот несправедливо перекладывается на плечи колхозов и совхозов. Одним из ее не решить. Здесь нужна государственная программа.

Записал  
Е. ПУЛЬША.

НА СНИМКЕ: О. Н. Петрова.

Фото Ю. Орлова.

Вести с мест

# Травы — на сено

Запасты на зимне-стойловый период содержания скота на одну переводную голову не менее шестнадцати центнеров кормовых единиц — такова задача земледельцев колхоза «Большевик». Нынешняя весна была неблагоприятной для роста трав, однако агрономическая служба предпринимала все меры, чтобы получить хороший их урожай. Дважды на полях побывали РУМЫ, хорошо подкормив травы.

И все же это не дало желаемых результатов, особенно на низинных полях, вероятно, из-за того, что холодная погода и заморозки больше всего касались этих мест.

А вот около деревни Вдовино многолетние травы уродились неплохими. Места здесь повыше, и, несмотря на прошедшие дожди, техника может пройти свободно. Сюда и была направлена два дня назад немецкая косилка, на которой работает Вячеслав Михайлов. Эта машина за день может уложить в валки травы с десяти гектаров.

Недалеко от населенного пункта я встретил председателя колхоза В. А. Васильева, которая рассказала о том, как хозяйство нынче собирается заготавливать корма. Очень важно, сказала Валентина Андреевна, взять первый укос, так как он богатым не будет, немало надежд возлагаем на отавы, которые будут пушены на силос, а если позволят погодные условия, — на сено.

# Косилки на полях

Началась «зеленая жатва» и в колхозе имени Любимова. Чтобы получить первый укос трав на сено, в местечко Нестюгино, где обширные поля, выехали пять тракторных косилок. Первыми приступили к косовице Александр Васильев, Евгений Долгачев, Анатолий Степанов и другие механизаторы. Перед механизаторами стоит задача как можно быстрее в наступившие погожие дни заготовить грубые корма.

Из разговора со специалистами узнал, что в колхозе разработан план «зеленой жатвы», механизаторы разбиты по звеньям и бригадам, с ними проведено совещание, на котором трактористы ознакомлены с условиями соцсоревнования, мерами морального и материального поощрения.

На совещании также был дан анализ готовности автотракторного парка к этой важнейшей кампании года.

Сено будет заготавливаться исключительно механизмами. Как только подскохнут скошенные травы на их уборку выедут три пресс-подборщика «Киргизстан» и два рулонных прессы.

А. КУЗЬМИН.

КОРОТКО

# Уже не редкость

Возвращение молодежи со службы в рядах Вооруженных Сил в колхозы и совхозы нашего района стало не редкостью. И не случайно. Этому способствует новая социально-экономическая программа, разработанная не только верхними властями, но и местными. Важное внимание сейчас уделяется в деревне не только благоустройству дорог, строительству новых производственных помещений, но и жилья. Большую роль и заинтересо-

ванность в выборе села на постоянное место жительства играет и новая земельная реформа, которая дает возможность каждой семье заняться индивидуально производством всех видов сельскохозяйственной продукции.

Недавно вернулся в свой родной колхоз «XXI партсъезд» и бывший военнослужащий Юрий Николаев. Юрий потомственный земледелец, его отец Алексей Геннадьевич долгие годы трудится механиза-

тором и по праву считается одним из лучших в хозяйстве.

До армии молодой человек за счет колхоза закончил Себежский сельскохозяйственный техникум и с дипломом агронома вернулся в деревню. Сейчас Юрий получил новенький колесный трактор, колхоз ему выплатил положенные подъемные. Мечта парня — заочно учиться в Великолукском сельскохозяйственном институте по избранной профессии.

Н. ПЕТРОВ.



## ● Открытое письмо педиатров

**ВАКЦИНАЦИЯ:  
ЗДОРОВЬЕ ДЕТЕЙ  
В ВАШИХ РУКАХ**

СОВСЕМ недавно наша страна, как и многие другие, буквально задыхалась от эпидемий заразных болезней, в числе которых были дифтерия, скарлатина, корь, вызывающие гибель десятков и сотен тысяч детей. Мы, врачи-педиатры, хорошо знающие опасность этих болезней и посвятившие несколько десятков лет своей жизни вопросам их лечения и профилактики, до сих пор помним трагедию смерти детей от осложненной дифтерии (тяжелые поражения сердца, распространенные параличи, остановки дыхания и пневмония при крупе и т. д.), а также детей-инвалидов с полным параличом обеих ног после перенесенного полиомиелита. Эти печальные события наблюдались не так уж редко: у 25-40 процентов больных, перенесших паралитический полиомиелит, развиваются стойкие параличи, а смертность от дифтерии, особенно ее токсической формы, была и остается высокой.

Известно, что число заболевших тем меньше, чем больше детей охвачено прививками против этой инфекции. Так, после того, как Великобритания в 70-х отказалась от прививок коклюша, там вспыхнула настоящая эпидемия коклюша, что заставило службы здравоохранения возобновить прививки. Что касается дифтерии, то в США, где прививками АКДС — вакциной (против коклюша, дифтерии и столбняка) защищено около 95 процентов детей, в 1989 году было зарегистрировано всего 3 заболевания. В то же время в СССР, где на протяжении ряда лет на отдельных территориях удается привить этой вакциной не более 30-40 процентов детей первого года жизни, дифтерией заболело 852 человека. В 1990 году только в Москве заболело 74 ребенка, трое из них умерли. Все они или не были привиты совсем, или не получили полный курс прививок против дифтерии, причем некоторые — в связи с отказом родителей.

По официальной статистике в нашей стране в 1990 году было зарегистрировано 22 заболевания полиомиелитом и 34908 случаев кори (в США в 1989 году болело полиомиелитом 5 и корью 18193 человека). По числу заболевших полиомиелитом и дифтерией СССР занимает печально первое место среди всех европейских стран. Эти отнюдь не вдохновляющие цифры могут вызвать предположение о низком качестве отечественных вакцин, однако по ведущим показателям — защитному эффекту и безвредности, — наши препараты при постоянной проверке отвечают требованиям Всемирной организации здравоохранения.

Профилактические прививки детям во всем мире проводятся в соответствии с возрастным прививочным календарем, причем календарь СССР почти не отличается от большинства зарубежных (США, ФРГ, Швеция и др. стран). Задача борьбы с инфекционными болезнями, поставленная Всемирной организацией здравоохранения, решается во всем мире исключительно путем проведения прививок, включенных в Расширенную программу иммунизации; в выполнении этой программы принимают участие страны Азии, Африки, Южной Америки, практически все европейские страны, США, Канада.

Каждая применяемая в практике здравоохранения вакцина, являясь чужеродным агентом, не может быть абсолютно индифферентным препаратом, а при некоторых, порой неизвест-

ных условиях (например, конституциональные отклонения ребенка, генетические особенности его иммунной системы и пр.) может явиться причиной нежелательных побочных реакций на прививку. Поэтому главным условием является индивидуальный подход врача к каждому ребенку и детальное ознакомление с историей его развития перед проведением любой прививки. В помощь педиатрам во многих крупных городах созданы консультативные кабинеты по вакцинопрофилактике, где специалисты решают вопрос о возможности вакцинации ребенка, здоровье которого вызывает сомнение у врача поликлиники. В таких случаях прививки проводят щадящими методами; этим детям, например, вместо АКДС — вакцины делается прививка АДС-М анаксинном.

При оценке вакцинопрофилактики с учетом приносимой ею пользы и возможного риска практически все врачи (отечественные и зарубежные) считают необходимым продолжать прививки и при низком уровне заболеваемости, обеспечивая высокую «иммунную прослойку» детского населения. В большинстве зарубежных стран вакцинопрофилактика проводится шире, чем в Советском Союзе, а перечень медицинских противопоказаний к прививкам значительно меньше.

Родители и медицинские работники должны понимать, что нет другого средства эффективной защиты детей, как вакцинопрофилактика, и что в нашей стране действуют те же закономерности распространения инфекционных болезней, как везде. Этот вопрос давно не обсуждался в зарубежных странах, где постоянно проводят кампании широкой пропаганды в пользу вакцинации, в результате которых население сознательно требует проведения прививок своим детям, ибо знает, что заболевания, предупреждаемые прививками, у непривитых протекают тяжело, могут оставлять необратимые последствия и заканчиваться смертью.

Подводя итоги, следует еще раз подчеркнуть, что правильное и своевременное проведение детям профилактических прививок — главное звено в системе мероприятий, направленных на предотвращение заразных болезней.

Помните! Здоровье детей зависит от Вашего решения — привить ребенка или оставить его незащищенным от детских инфекций.

**Н. И. НИСЕВИЧ**, академик АМН СССР; **В. К. ТАТОЧЕНКО**, профессор, руководитель инфекционной клиники Института педиатрии АМН СССР; **Е. А. ЛАКОТКИНА**, профессор, руководитель клиники прививочных реакций Ленинградского института детских инфекций; **Б. П. БРАГИНСКАЯ**, доктор медицинских наук; **М. О. ГАСПАРЯН**, доктор мед. наук, профессор факультета усовершенствования врачей при 2-м МОЛГМИ им. Н. И. Пирогова; **А. Ф. СОКОЛОВА**, канд. мед. наук, старший научный сотрудник Института педиатрии АМН СССР; **Н. А. ОЗЕРЕЦКОВСКИЙ**, канд. мед. наук, рук. лаборатории поствакцинальных осложнений ГИСК им. Л. А. Тарасевича; **Л. А. ТАРАСЕВИЧ**, канд. мед. наук, старший научный сотрудник лаборатории поствакцинальных осложнений ГИСК им. Л. А. Тарасевича.



Лето.

Фото Ю. Орлова.

**СПРАВКИ****ОБЪЯВЛЕНИЯ  
РЕКЛАМА****50 ЛЕТ НАЧАЛА ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ**

22 июня

Детская музыкальная школа — в 12 часов музыкальный лекторий: «Памяти погибших в годы Великой Отечественной войны посвящается».

Районная библиотека им. А. С. Пушкина — в 18 часов: литературная гостиная «Так начиналась война».

В неполной средней школе № 1 детской районной библиотекой проводится обзор литературы: «Отца спроси и сыну передай».

Встреча с директором краеведческого музея Романовым П. М.

Обзорная экскурсия по городу.

**СЕБЕЖСКОЕ ПТУ № 22**

ведет прием заявлений от выпускников школ и демобилизованных из рядов Советской Армии на 1991—1992 учебный год по специальностям:

1. Тракторист-машинист широкого профиля, слесарь-ремонтник, с двухгодичным сроком обучения (без получения среднего образования). Принимаются лица не моложе 15 лет.

2. Электрик-водитель категорий «В» и «С», срок обучения 2 года 10 месяцев, с получением среднего образования. Лица, зачисленные в училище, обеспечиваются бесплатным питанием, стипендией в размере 40 рублей, общежитием, обмундированием.

3. По специальности водитель автомобиля категорий «В» и «С», срок обучения 5 месяцев.

Выпускники средней школы, демобилизованные из рядов Советской Армии в 1991 году, обеспечиваются стипендией в размере 112 рублей, общежитием, питанием.

Адрес училища: 182270, Псковская область, Себежский район, п/о Элимахово, ПТУ № 22. Телефоны: 9.60-81, 9.71-32.

3—2.

Склад «Коопзаготпрома», заготпункт-магазин на рынке принимают в неограниченном количестве по цене за один килограмм:

макулатура — 0,05 руб.  
тряпье — 0,06 руб.

2—2.

**Опочечкой ПМК ПСПЭО  
«Псковмелиорация»  
на постоянную работу  
ТРЕБУЮТСЯ**

рабочие строительных специальностей: плотники, каменщики, печники и водитель автобуса.

Справки по телефону 9.22-41.

3—2.

**Опочечкому тресту  
общественного питания  
на постоянную работу  
ТРЕБУЮТСЯ**

грузчики.

2—2.

Ладыгинский сельсовет продает здание старого клуба на слом. Цена по договоренности.

**Опочечкому управлению  
«Межрайгаз»  
ТРЕБУЕТСЯ**

на постоянную работу  
водитель автотранспорта с отметкой в удостоверении «Е».

**Колхозу «XXI партсъезд»  
ТРЕБУЮТСЯ**

работники животноводства по уходу за телятами на ферму Звонки. Жилье предоставляется, отдельный дом.

2—1.

**Опочечкому  
педагогическому училищу  
ТРЕБУЮТСЯ:**

- комендант училища,
- электрик,
- сантехник,
- технички,
- сторожа училища,
- кастелянша.

3—1.

В День молодежи, 29 июня, будет проводиться розыгрыш денежно-вещевой лотереи.

Лотерейные билеты вы можете приобрести в отделе культуры. Телефон 9.28-05.

**ПРОПАЛА собака, овчарка, сука, окрас серый, спина темная, правый глаз больной. Нашедших прошу вернуть за хорошее вознаграждение по адресу: Ленина, 99, кв. 3, Егорову. Телефон 9.15-06.**

**КИНО**

18 июня  
**«ГОРЯЧАЯ КАША»**  
(Чехословакия)  
Начало в 17, 19, 21 час  
19—22 июня  
**«СТОЛКНОВЕНИЕ»**  
(США)

Скейтинг. Это скоростной спуск с гор на роликовых досках. Увлекательная любовная история на фоне спортивного зрелищного поединка скейтеров.  
Начало в 17, 19, 21 час

Прием объявлений в газету «Красный маяк» проводится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 18 часов.  
Адрес редакции: 182330 г. Опочка, Дом Советов, 1-й этаж, кабинет № 10, телефон 9.19-20.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

**НАШ  
АДРЕС** 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 91707, корреспондента - организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

**УЧРЕДИТЕЛИ — РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ  
ДЕПУТАТОВ, ОПОЧЕЦКИЙ РАЙКОМ КП РСФСР**

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1220. Тираж 7613.